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- Omsorgen for barna våre 
skal ikke være big business 
Eivor Evenrud, 3. kandidat 

"Forskjells-Norge er vår største utfordring som 
samfunn." MIKKEL ØGRIM HAUGEN, LEDER I RØDT OSLO 

"Høyresida hevder midlertidige ansettelser vil få flere 
ut i arbeid. Det stemmer ikke." SISSEL HALLEM, 4. KANDIDAT /li 
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Mikkel Øgrim Haugen 
Leder i Rødt Oslo 
Foto: Øystein Helmersen 

Den delte byen 
LEDER 

Den delte byen er tittelen på en bok av Heidi 
Marie Kriznik som følger to jenters livsløp på 
hver sin kant av byen. Liva vokser opp i Vestre 
Aker og Linnea i Gamle Oslo. Kriznik viser oss 
hvordan de to jentene vil få helt ulike liv fordi de 
vokser opp i en by der klasseskillene følger de 
geografiske skillelinjene. Hvor du vokser opp 
styrer i stor grad hvem du blir. Vi har ikke like 
muligheter, slik høyresiden vil ha oss til å tro. 

Alle indikatorer på økonomiske og sosiale 
skiller viser store ulikheter mellom øst og 
vest. Barnefattigdommen, skolefrafallet og 
arbeidsledigheten er størst på østkanten. 
Formuene, inntektene og boligene er størst på 
vestkanten. En uforholdsmessig stor andel av 
byens hjelpetilbud og kommunale boliger ligger 
i de østlige bydelene. Det fører til at fattige 
barnefamilier stues sammen med mennesker 
med tunge rusproblemer i de kommunale 
gårdene. Det er en villet politikk som forsterker 
skillene mellom øst og vest. 

Hva giør de store forskjellene med samfunnet 
vårt? Tiår med internasjonal forskning viser 
at store forskjeller er skadelig. Større ulikhet 
fører til høyere spedbarnsdødelighet, lavere 
levealder, lavere sosial mobilitet og mer 
kriminalitet. Fellesskapet taper når forskjellene 
blir store. Jo likere innbyggerne i et land står 
økonomisk, desto bedre har alle det. Det er 
derfor Rødt sier at forskjells-Norge er vår 
største utfordring som samfunn. 

Rødt er ikke som de andre partiene. 
Våre kandidater er ikke karrierepolitikere, 
men vanlige folk med vanlige jobber, folk 
som vet hvordan det kan være en slit å få 
familebudsjettet til å gå opp. Vi samarbeider 
med folkeaksjoner og velforeninger, med 
fagbevegelse og interesseorganisasjoner. 
Det gjør ofte våre løsninger bedre enn det de 
andre partiene leverer. Det gjør også at vi ser 
forskjellene bedre enn de andre partiene. 

I dag har Rødt to representanter i Oslo 
bystyre, men målinger viser at vi kan doble til 
fire etter valget. Det vil være avgjørende for 
å få til et maktskifte i Oslo. Valget i Oslo er et 
valg mellom faste ansettelser eller midlertidge 
stillinger. Det er et valg mellom å bekjempe 
arbeidsledigheten eller de arbeidsledige. Et 
valg mellom å gå til krig mot de fattige, eller 
mot fattigdommen. Hva utfallet blir kommer 
ikke an på meg. Det kommer an på deg. Du må 
spørre deg selv: Skal jeg gi de andre partiene 
enda en sjanse, eller skal jeg stemme på en 
utfordrer? 

Rødt*Nyll 
Redaktør: 
Brage Aronsen 
brage@roedt.no 
E-post: 
oslo@roedt.no 
Telefon: 22 98 90 58 

ISSN: 1504-7660 (avis) 
1504-7679 (pdf) 
Trykkeri: NnTrykk 

Utgiver: Rødt Oslo 
Dronningengs gate 22 

0154 Oslo 

Valg 2015 Reclt•Nytt 

Forskjells-Oslo: Rødtjobber for 6 redusere forskjellene mellom de rikeste og folk flest. Foto: Christopher Neumann Ruud. 

FORSKJELLS-OSLO 
- Forskjells-Oslo er klumpen i magen 
hos alenemora som gruer seg til 
skoleferien fordi hun ikke har råd til 
å ta med barna på ferie, sånn som 
de andre familiene gjør, sier Bjørnar 
Moxnes. 

Moxnes er leder i Rødt, bystyrerepresentant og 
Rødts 1. kandidat i Oslo ved høstens valg. Han 
mener kommunevalget handler om å skape et mer 
rettferdig Oslo med mindre klasseskiller. 

- Oslo er en by der forskjellene mellom de 
rikeste og folk flest er veldig store. Mens hvert 
tredje barn vokser opp i fattigdom i Gamle Oslo, 
ligger Norges ti rikeste nabolag på Oslos vestkant. 

- Forskjells-Oslo er også et spørsmål om liv 
og død. Bor du i Vestre Aker kan du regne med å 
leve hele ni år lengre enn hvis du bor på Sagene. 
Dette kommer jo ikke av at folk i indre øst går for 
lite på tur, slik Fabian Stang har sagt. Det handler 
om hvor tungt arbeid du har. Hvis du jobber i 
eldreomsorgen i 40 år, sliter det tungt på helsa. 

- En viktig grunn til at forskjellene bare 
fortsetter å øke, er at Høyre styrer byen. Det gjør 
de fordi langt flere av dem som har god råd, bruker 
stemmeretten. Jobben vår er å mobilisere folk i 
indre øst, Groruddalen og Søndre Nordstrand til å 
bruke stemmeretten. Da kan vi kaste det borgerlige 
byrådet og ta byen tilbake, sier Moxnes. 

De som har mye må bidra mer 
Ett hett tema i høstens valgkamp er spørsmålet 
om eiendomsskatt. Ordfører Fabian Stang mener 
skatten er unødvendig og at kommunen ikke 
trenger pengene. Det er Moxnes mildt sagt uenig i. 

- Jeg blir provosert når Høyres Fabian 
Stang trekker på skuldrene og sier at Oslo 
kommune har penger nok. At ordføreren i 
Norges mest klassedelte by ikke greier å få øye 
på uløste oppgaver, er skammelig. Hva med 
de pleietrengende eldre som ikke får plass på 
sykehjem? Hva med stoppeklokkeomsorgen i 
hjemmetjenesten? Hva med de rusavhengige som 
ikke får hjelpen de trenger? Stangs uttalelser viser 
at han ikke skjønner situasjonen til dem som er 
mindre privilegert enn han selv. 

- Eiendomsskatt er en skatt for de få, ikke for 
folk flest. Bare 1 av 5 Oslo-borgere vil merke noe 
til skatten, og ingen med bolig til en verdi under 

1. kandidat i Oslo: Bjørnar Moxnes. Foto: Andre Løyning. 

5 millioner kroner vil måtte betale den. Den vil 
gi oss penger som kommunen trenger sårt, blant 
annet for å sikre en god eldreomsorg og full 
barnehagedekning. 

Tre tiltak mot forskjells-Oslo 
- Rødt har tre enkle tiltak som vi vil jobbe for 
i Oslo bystyre for å redusere forskjellene. Det 
første er hele og faste stillinger i kommunen. Fast 
jobb i hel stilling er en forutsetning for å greie 
seg økonomisk. Oslo kommune må slutte med 
midlertidige stillinger og bittesmå stillingsbrøker, 
sier Moxnes. 

- Det andre er å kutte de skyhøye lønningene for 
politikere og toppledere i kommunen. Vi mener at 
politikere og de som er ansatt av fellesskapet ikke 
bør tjene mye mer enn folk flest. Derfor ønsker 
vi et tak for lederlønnsnivået på maksimum 50 % 
over snittlønna til de kommuneansatte. 

- Det siste tiltaket er profittfri velferd. Det 
betyr at kommunen selv bygger barnehager og 
sykehjem i kommunal regi eller i samarbeid 
med ideelle aktører, og at vi dermed kan kutte 
ut de kommersielle. Det er viktig for å motvirke 
forskjells-Oslo, for når Høyre lager butikk av 
velferden får du eiere som tjener seg rike, mens de 
ansatte får dårligere lønn og pensjon. 

- Velgerne har gang på gang bedt politikerne 
gjøre noe med de økonomiske forskjellene. Det er 
ikke rart at folk lurer på om politikerne egentlig 
bryr seg. Men vi kan snu denne utviklinga hvis 
vi vil. 14. september har alle sjansen til å gi en 
stemme for rettferdighet og mot forskjells-Oslo 
ved å stemme på Rødt. 
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La Aker leve: Rødt vil gjenreise Aker som lokalsykehus i Oslo. Foto: Gudmund Dalsbø. 

Med hjerte for Groruddalen 
- Når Høyre-byrådet kutter i bydelenes 
budsjetter går det hardt utover 
Groruddalsbefolkninga, sier Negar 
Enayati. 

Enayati har kurdisk bakgrunn og kom til Norge for 
16 år siden. I dag bor hun på 1\reita og er Rødts 2. 

kandidat ved høstens valg. 
- I årets budsjett reduserte byrådet bydelenes 

midler med nærmere 2 00 millioner kroner. 
Det gir ikke bydelene annet valg enn å kutte i 
velferdstjenester som eldreomsorg, barnehage, 
morsmålsopplæring og barnevern. Dette er 
tjenester som er særlig viktige i Groruddalen, sier 
Enayati. 

Hun mener Groruddalen altfor ofte havner 
bakerst i køen når budsjettene skal gå opp. 

- Flerbrukshallen på Grorud har vært planlagt 
siden 1981 og er kvalitetssikret med 15 millioner 
kroner i tilsagn fra staten. Det eneste som mangler 
er et tilskudd fra Oslo kommune, men gang på 
gang får vi høre at kommunekassa er bånnskrapt. 
Det ville aldri blitt godtatt på Oslos vestkant. 

Hva som er den viktigste enkeltsaken for 
Groruddalen er hun ikke i tvil om: 

- Oslo er en by i sterk vekst og Groruddalen er 
større enn mange norske kommuner. Vi trenger 
et lokalsykehus som gir folk den hjelpen de har 

2. kandidat: N egar Enayati. Foto: Christopher Neumann 
Ruud. 

behov for i nærheten av der de bor. Nedleggelsen av 
Aker sykehus bar ført til lange ventelister og flere 
korridorpasienter. Pasientklagene på Ahus har økt 
kraftig og folk er redde for å bli lagt inn der. Derfor 
vil Rødt jobbe for å gjenreise Aker sykehus som 
lokalsykehus i Oslo. 

- I Groruddalen har vi mange utfordringer å 
ta tak i. Men for å skape forandring trenger vi 
folkevalgte som kjenner virkelighet til de som bor i 
dalen. Den rollen ønsker jeg å ta på meg i bystyret, 
sier Enayati. 

- Vi må ta tilbake Oslo-barnehagene 
- Vi kan ikke ha det sånn at 
forretningsfolk blir rike på å drive 
barnehager betalt med våre 
skattepenger, sier Eivor Evenrud. 

Evenrud jobber som barnehagelærer og er Rødts 
3. kandidat i Oslo. Hun mener mye har gått i gal 
retning i barnehagene og grunnskolen i Oslo de 
siste årene. 

- Jeg har jobbet i Osloskolen og Oslobarnehagen 
siden 2001, og har sett utviklingen på nært bold. 
Det har blitt flere oppgaver og høyere krav til de 
som jobber i skole og barnehage, men strammere 
budsjetter, altså det man feilaktig kaller 
effektivisering. Et av de største feilgrepene som 
har vært gjort i barnehagesektoren er å åpne opp 
for kommersiell barnehagedrift - åla eierne ta ut 
profitt. Når omsorgstjenester plutselig skal være 
lønnsomt, blir resultatet kutt, underbemanning 
og nedleggelse av de små barnehagene. Både de 
ansatte og barna taper. 

- Store kommersielle aktører er i ferd med 
å kuppe definisjonsmakta over pedagogikken i 
mange barnehager. Mange barn får ikke oppfylt 
sin lovfestede rett til å ha en pedagogisk leder med 
barnehagelærerutdanning i barnehagen. 

- Åta vare på barna våre må være en offentlig 

3. kandidat: Eivor Evenrud. Foto: Christopher Neumann 
Ruud. 

oppgave, ikke noe forretningsfolk skal tjene 
seg rike på. Det er ikke politikernes ansvar 
å bestemme hvordan de ansatte skal utøve 
sitt yrke, men å tilrettelegge for at de bar en 
reell mulighet til å oppfylle lovens krav. Vi må 
stanse privatiseringa, ta tilbake barnehagene 
fra de kommersielle aktørene og bygge flere nye 
kommunale barnehager, avslutter Evenrud. 

Vil jobbe mot mørkeblått 
arbeidsliv 
- Regjeringas arbeidslivspolitikk forsterker 
forskjells-Norge og de fører en bevisst poltikk for 
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å svekke fagbevegelsen, sier Sissel Hallem. Hun 
jobber til daglig i Fellesorganisasjonen og er Rødts 
4. kandidat i Oslo. 

- Høyre og FrP hevder økt adgang til å ansette 
midlertidig vil få flere ut i arbeid. Det stemmer 
ikke. I følge talJ fra OECD fører ikke midlertidige 
stillinger til økt sysselsetting, faste stillinger 
endres bare til midlertidige. 

- EØS-avtalen har forandret det norske 
arbeidslivet. Skal vi hindre sosial dumping må 
vi si opp EØS-avtalen. Før dette skjer, må vi 
sikre likebehandling av norske ansatte og de som 
kommer hit som arbeidsinnvandrere. 

- Det er fast jobb som gir økonomisk trygghet 
for å stifte familie, få boliglån eller planlegge 
en ferie. Derfor vil Rødt i samarbeid med 
fagbevegelsen jobbe for at Oslo kommune 
skal opptre som en ansvarlig arbeidsgiver og 
ansette folk i. faste, hele stillinger, og bruke 
underleverandører som har tariffavtale, sier 
Hallem. 

5. kandidat: Marit Halse. Foto: Brage Aronsen. 

Med Rødt for et 
grønnere Oslo 
- Noe av det viktigste vi kan gjøre for miljøet i 
Oslo er å stenge sentrum for personbiler. Det vil 
gjøre det enklere og tryggere å være fotgjenger 
eller syklist, og det blir lettere for buss, trikk og 
varetransport å komme fram. Det er trangt i byen, 
og folk til fots og på sykkel må prioriteres foran 
biltrafikken, sier Marit Halse, Rødts 5. kandidat i 
Oslo. 

- Enda viktigere er det å få stansa utbygginga 
av «Vestkorridoren», E18 vestover, som vil føre 
til en massiv økning i trafikken inn til byen. Oslo 
tåler ikke flere biler inn i byen. Økt veikapasitet 
vil gi økte utslipp av klimagasser og høyere 
1 uftforu rensing. 

- Oslo må planlegge for økt folketall, men på en 
miljøvennlig og menneskevennlig måte. Hvis vi lar 
markedet få bestemme utviklinga av byen vår blir 
det mindre parker og grøntareal, økt biltrafikk, 
ytterligere press på boligprisene og utbygging i 
Marka. 

- Kollektivtilbudet må være på plass når vi 
bygger ut, og siden kapasiteten på de østlige 
T-banelinjene er sprengt, bør vi i første omgang se 
etter muligheter for å fortette langs linjene i vest, 
sier Halse. 
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STEM PA EN UTFORDRER 

Rødt har i dag to representanter i 

Oslo bystyre. Men målinger viser 

at vi kan doble antallet til fire 

representanter etter høstens valg. 

Det vil være avgjørende for å sikre 

et maktskifte i Oslo. 

Bjørnar Moxnes, 
1. kandidat 

Negar Enayati, 
2. kandidat 

6,5% 
Måling utført av 

lnFact for Dagbladet 
juni 2015. 

Eivor Evenrud, 
3. kandidat 

Sissel Hallem, 
4 . kandidat 

HER TREFFER DU RØDT I VALGKAMPEN 

0 • Miljøpolitisk debatt: Hva vil Valgdebatt: Kampen om 
politikerne gjøre for et grønnere .. ordførerkjedet ~ 
Oslo? .m. Chateau Neuf, onsdag 9. 
Blå, Brenneriveien 9 C, tirsdag 25. --- september kl 18:00. 
august kl 19:00. Arrangør: Kulturutvalget ved Det 
Arrangør: Naturvernforbundet og Norske Studentersamfund. 
Natur og Ungdom. 

- a Rødt på Eldorado 
Radikal Semesterstartsfest med Eldorado Bohandel, Torggata 9A, 
politikerdebatt og konsert mandag 7. september - lørdag 12. 
Ingensteds, Brenneriveien 9, september, 
tirsdag 25. august kl 18:30. Arrangør: Rødt Oslo. 
Arrangør: Klassekampen og 
Venstrealliansen. 

~ 
Valgvake med Rødt Oslo 

[jj 
Ingensteds, Brenneriveien 9, 

Politisk Pub om valget og mandag 14. september. 
venstresida i Oslo Arrangør: Rødt Oslo. 
Kulturhuset, Youngstorget, 
torsdag 27. august kl 18:00. 
Arrangør: De Facto, For 
Velferdsstaten, Manifest og LO i Oslo. 

Følg med på rødt.no/oslo/aktivitetskalender for oppdatert oversikt over hvor du treffer 
Rødt i valgkampen. 

Bli medlem i Rødt! 
Send sms med kodeord Rødt + Navn og adresse til 2434 eller se 
rødt.no/innmelding 

n fb.me/rodtoslo @RodtOslo 

Følg oss i sosiale medier for å oppdage mer om Rødt, få svar på 
det du lurer på og dele med vennene dine. Rødt 

EN BEDRE BY 
MED RØDT 

Steng Huken 
pukkverk 

Huken Pukk- og asfaltverk har i mange år ført 
til kraftige miljøproblemer for boligområdene 
på Ammerud og Grorud. Etter at byrådet 
valgte å slå Oslo Vei AS konkurs, ble Huken 
overtatt av konkursboet, som så overlot driften 
til Åsland pukkverk. Etter en tvist mellom 
kommunen og konkursboet ble det inngått 
en avtale om at driften ved Huken skal stanse 
innen 2018. Rødt arbeider for at nedleggelsen 
franskyndes og at Huken-området igjen blir en 
del av Lillomarka til glede for befolkningen. 

Boikott av 
Israel 

Israel gjennomfører en folkerettsstridig 
blokade av Gaza og okkupasjon av palestinsk 
land. Rødt vil at Oslo skal legge press 
på israelske myndigheter og støtte den 
palestinske sivilbefolkninga, og derfor har vi 
foreslått boikott av Israel. Forslaget har blitt 
vedtatt i bydelene Gamle Oslo og Grorud, men 
avvist i bystyret. Rødt vil fortsette arbeidet for 
boikott etter valget. 

Halvarten av landets 5. klassinger kan 
ikke svømme 200 meter. Barn med 
minoritetsbakgrunn ligger særlig dårlig an. 
Høyre har ikke bygd et eneste nytt offentlig 
bad i Oslo siden 1983, selv om byen har ·i 
vokst med flere hundre tusen innbyggere. I ! 
stedet har de latt badene forfalle på grunn av ~ 

":' 
manglende vedlikehold. De har solgt Sagene ~ 

Bad til en privatperson, og nå står badet tomt J 
på femtende året. Rødt vil kjøpe tilbake og j 
gjenåpne Sagene Bad, og bygge nye bad over :1 

hele byen. it 

Motsosial 
dumping ved 
Oslo Havn 

- ~ 

tij 
Oslo kommune har satt bort driften av 
Oslo Havn t il det tykiske selskapet Yilport, 

--~ ;;.--

som nekter å undertegne tariffavtale med 
havnearbeiderne. Yilport vil heller bruke egne 
ansatte og vil kvitte seg med havnearbeiderne 
som yrkesgruppe. Men havnearbeiderne er 
avgjørende for trygge og effektive havner. 
De kan ikke erstattes uten at det går 
utover sikkerheten. Rødt vil arbeide for at .J r 
havnearbeiderne beholder fortrinnsretten til 
losse- og lastearbeidet. 
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